

Завершился республиканский этап Всероссийской предметной олимпиады школьников, в котором активно участвовали лучшие юные умы нашего района. Всего в региональном туре интеллектуальную честь района защищал 71 учащийся, которые приняли участие в 21 предметной олимпиаде. По итогам республиканской олимпиады в призовом фонде нашего района три победы – по татарской литературе, эрзянскому языку и физической культуре – и семь призовых мест. И сегодня мы расскажем вам о победителях и призерах этого года.

Победительницей республиканского этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников по физической культуре стала ученица 10 класса МОУ «Атемарская СОШ» Ирина Мальцева. Для нее это уже вторая победа такого уровня. В прошлом году, победив на республиканском туре, школьница среди других своих сверстников представляла Мордовию на Всероссийском этапе олимпиады по физической культуре, где получила диплом участника. В списке спортивных достижений юной легкоатлетки - звание призера Чемпионата РМ по легкой атлетике на дистанциях в 400 и 800 метров. За свои спортивные победы она, конечно же, благодарит своего уважаемого тренера Валерия Федоровича Кузина, который воспитал целую плеяду ярких спортсменов. И благодарит, прежде всего, за то, что Кузин раскрыл перед ней красоту спорта, жизненно важное значение регулярных занятий физической культурой для каждого человека. Наставник вселил в Ирину чувство уверенности в себе и воспитал упорство в достижении цели. На данном этапе Ирина обошла своих соперников в практической части – многоборье, включающем бег, гимнастику, баскетбол, футбол, и продемонстрировала хорошее знание теории. Сейчас Ирина активно готовится к заключительному, всероссийскому, этапу олимпиады и летнему Чемпионату РМ по легкой атлетике.

По итогам республиканской олимпиады по мокшанскому и эрзянскому языкам I место среди учащихся 4-х классов заняла ученица Болотниковской школы Татьяна Тимофеева, которая обучается у педагога В.В. Пучкиной. Таня – отличница и очень общительный, дружелюбный человек, всегда готовый прийти на помощь своим друзьям. За все время, пока она постигает премудрости родного эрзянского языка, она показала себя не только знатоком языка, но и весьма любознательной к богатой колоритной культуре и быту своего народа.

Призер республиканского этапа предметной олимпиады по истории, ученик 11 класса МОУ «Лямбирская СОШ №1» Артур Янглаев, историей увлекается всю свою сознательную жизнь. Особенно интересен ему период XIX века – эпоха реформаций и героизма Отечественной войны 1812 года. В изучении страниц отечественной истории юноше подспорьем являются его начитанность, любознательность и ...любовь к советскому историческому кино, особенно если в главной роли его любимый актер

Вячеслав Тихонов. Как в фильме «Война и мир», отрывок из которого Артур прочтет сегодня на школьном конкурсе чтецов. Помимо близкой его душе истории, Артур равнодушен и к искусству. Самостоятельно освоил гитару, в сопровождении которой с упоением исполняет русские народные песни. Да еще собрал вокруг себя группу поющих ребят, с которыми готовится порадовать концертной программой 8 марта своих сверстниц и любимых учителей.

В республиканском этапе олимпиады по татарской литературе соревновались между собой юные знатоки разных возрастов со всей республики. Лучшим среди учащихся 10-классов был признан ученик МОУ «Пензятская СОШ» Риян Бикмурзин, о победе которого была заметка в прошлом номере газеты. И вот теперь мы знакомимся с ним ближе. В олимпиаде по татарскому языку он участвовал впервые – и на муниципальном, и на республиканском уровне завоевал первое место в своей возрастной категории. Под наставническим оком своего преподавателя Раузы Мукаддясовны Юмаевой Риян перелопатил гору литературы, перечитал татарских классиков, заучил наизусть стихи, поднявшись в знании своего предмета еще на одну ступеньку выше. Это и обусловило его уверенное выполнение заданий олимпиады, и в итоге – победу. Риян с детства окружен атмосферой любви и бережного отношения к своей национальной культуре, главным хранителем традиций которой в семье является бабушка. Дома звучит татарская речь, льются татарские песни, а дети, сам Риян и его младшая сестренка, воспитываются в традициях почитания старших и трудолюбия.

Еще с одним знатоком родного языка хотим познакомить мы вас – это ученица 9 класса Черемешевской основной школы Алина Сайфетдинова, которая стала призером республиканского этапа олимпиады по татарской литературе. Под руководством учителя Фяузии Фяритовны Бояровой она совершенствует свое знание татарского языка. И нынешнее достижение Алины – результат их совместного систематического труда по изучению татарской литературы. «Мой язык – родной мне, хочется изучать его и дальше, - говорит Алина. – Песню на стихи моего любимого поэта Габдуллы Тукая «Туган тел» я исполняла на IV открытом районном конкурсе татарской песни «Авылым тавышлары». Благодаря изучению татарской литературы, я познакомилась с творчеством классика Абдрахмана Абсалямова, песню на стихи которого «Сызлама, эрнемә!» я собираюсь исполнить в Казани, где буду защищать свою научно-исследовательскую работу «Абдрахман Абсалямов».

Призер республиканской предметной олимпиады по татарскому языку ученица 10 класса МОУ «Аксеновская СОШ» Диана Алукаева – большое внимание уделяет изучению родного языка, с трепетом относясь к каждому слову и внимательно изучая его законы. Подобное отношение, помноженное на систематический кропотливый труд по изучению норм и правил языка под руководством педагога Альфии Шайхетдиновны Абдюшевой, и позволили Диане достичь высокого результата. Она активная общественница и выступает зачинателем многих коллективно-творческих дел в классе и школе. Весьма разнообразен круг ее интересов. В свободное от уроков время любит читать произведения татарских писателей-земляков Хади Такташа и Адрахмана

Абсалямова, послушать музыку и посидеть за компьютером.